全民健身贺新春

本报记者 **陈 凯** 文 **丁友明** 图







寒冷的天 气挡不住人们 健身的热情, 丰富多彩的活 动寄托着人们 对于奥运的期 盼。2008年对 于中国人来说 <u>有着特殊的意</u> 义,随着春节 的到来, 北京 奥运会距离我 们更近了。

<u>在春节</u> 黄金周期间, 市体育局组 织举办的一 系列丰富多 彩的群体活 动,让绿城市 民在休闲的 同时,也在体 育锻炼中表 达了喜迎奥 运的热情,享 受着健身带来 的乐趣。

孩子踢球 家长加油

过春节,孩子们是最快乐的。由市足协组织举办的"全民健身 与奥运同行"迎新春郑州市小学生足球对抗赛,为喜欢足球的孩 子提供了一显身手的"舞台"。正月初五,记者来到郑州市二中南 校区,孩子们的足球比赛正在这里激烈地进行着。本次比赛共吸 引了来自市区的 10 支代表队 100 多名小选手参赛, 虽然天气寒 冷,但整个比赛场地一片"火热"。场上孩子们激烈竞争,场下家长 们呐喊助威。小小的足球拉近了家长与孩子的距离。一位陪孩子 来参加比赛的家长笑着告诉记者,他们一家人都来为孩子加油, 比赛促进了他与孩子的交流,让一家人其乐融融。

小小空竹"抖"出快乐

左右跳跃的柔力球与表演者形影不离,上下翻飞的空竹在 表演者的舞动下呼呼带响。昨日是正月初六,由市体总办与市老 年体协共同举办的"全民健身与奥运同行"抖空竹、柔力球春节 展示活动在市体育场如期举行。来自我市管城、二七、金水、中原 等区空竹协会的近 400 名抖空竹高手与市老年体协柔力球代表 队的近百名选手欢聚一堂,各展绝技,小小的柔力球和空竹在他 们手中仿佛是一个个会舞蹈的精灵。一位抖空竹的表演者说: "我抖空竹已经十几年了。这项运动不但锻炼了身体,而且锻炼 了我的反应能力。我在抖空竹中一边享受快乐,一边收获健康。'

时尚网球"挥"出健康

昨日.2008年"亚奥杯"郑州市网球邀请赛在市体校激战正 酣。本次比赛除了吸引到我市的业余网球高手参赛外,还吸引了 来自洛阳等地的选手。为期两天的比赛,虽然只设有双打一个竞 赛项目,但参赛选手在35场比赛中表现出了良好的精神状态。 "网球是一项很时尚的运动,在这项运动中我不但体会到健身的 乐趣,还享受到了休闲的乐趣。这就是我来郑州参加比赛的原 因。"一位来自洛阳的选手笑着对记者说。

建业集结备战联赛

本报讯(记者 刘超峰)享受了一周的春节假期后,大年初五, 建业队准时在建业城市花园集中,并于昨天开赴中牟训练基地,开 始备战紧张的中超联赛。

在昆明冬训期间,建业全体将士顺利通过了YOYO体测,最 终都获得了上岗证。在5场热身赛中,建业队也取得了不错的战 绩,新队员和球队也进行了有效的磨合。对于冬训成绩,教练组表 示肯定。依照主教练贾秀全的训练安排,再次集训时注重细化战术 训练,加强球队与外援的融合,仔细打磨细节,指导年轻队员提高。

昆明冬训不断磨合的同时, 建业外援引进也取得了实质性进 展。据悉,贾秀全选中的3名外援全是巴西甲级球队的主力队员, 其中两人司职前锋,另一位担当中后卫。如果一切顺利,3名外援 将于近日赶赴郑州建业队报到。



艾米·怀恩豪斯狂扫5项大奖 郎朗与独奏奖失之交臂

美国编剧工会罢工风波逐渐平息,北京时间11日 上午,第50届格莱美颁奖典礼在洛杉矶斯台普斯体育 馆举行,最大赢家是来自英国的"坏女孩"艾米·怀恩豪 斯,6项提名中捧得5个奖杯,而艾米却是通过大屏幕 领的奖,因为她被疑有吸毒史而未获美国签证。此外, 获得古典类"最佳器乐独奏奖"提名的郎朗与大奖失之 交臂,但6分钟的演奏却获得一片掌声。郎朗表示,相 对奖项而言,在国际舞台展示中国音乐家风采更重要。

艾米有吸毒史

编剧工会放行,让格莱美50岁华诞显得格外珍 贵。大街小巷都贴满了格莱美的宣传海报,庆祝晚宴名 流云集。颁奖当天,坎耶·维斯特、碧昂斯、约翰·梅耶 尔、亚瑟小子、贾斯汀等上百位明星全部到场。

25 岁的英国女孩艾米·怀恩豪斯是本届格莱美得 奖呼声最高的女歌手,一共获得6项提名。结果她也不 负众望,斩获最佳流行女歌手、最佳流行演唱专辑、最 佳新人、年度最佳歌曲、年度最佳唱片5个极具分量的 奖项,让人惊叹。但颇有戏剧性的是,她并没有出现在 现场,原因是鉴于吸毒问题,她前往美国的签证直到本 月8日才被批准,无法赶到洛杉矶参加颁奖礼,因此她 只能在英国的一家录音室中通过卫星转播为观众演唱 她的代表作《You Know I'm No Good》和《Rehab》,为 歌迷助兴。从艾米·怀恩豪斯亮相大屏幕时的表情和发 表获奖感言时的语速来看,她的健康状况目前似乎还 没有完全恢复。这位有"坏女孩"之称的女歌手因为吸 毒,最近曾进戒毒所进行了两个星期的治疗,此外抽烟 文身的形象、混乱的私生活传闻和吸毒等不羁的行为, 使她在公众场合亮相时,经常成为一个争议话题。

除了"坏女孩"成为最大赢家之外,Hip-Hop巨星 坎耶·维斯特和蓝领摇滚巨匠布鲁斯·斯普林斯汀分别 拿到了四项和三项大奖。贾斯汀获得两个奖项,分别为 最佳流行男歌手和最佳舞曲唱片。此外担任颁奖嘉宾 的碧昂丝则在红毯、演唱环节换了三套耀眼的服装,尽



郎朗演奏赢得热烈掌声

管没有奖项也成为关注焦点。

郎朗倍感荣耀

在格莱美的历史上,曾经有音乐家谭盾,演奏家王 健、马友友、林昭亮,歌手宋祖英等一共12位中国音乐 家获得过格莱美提名,其中谭盾创作的《卧虎藏龙》电 影原声音乐曾获第 44 届格莱美最佳电影原创音乐专 辑大奖,而马友友还曾斩获16座格莱美奖杯。

本届格莱美郎朗凭借与恩师艾森巴赫合作的贝 多芬专辑,第一次入围格莱美大奖,成为第一个获得 格莱美最佳器乐演奏奖提名的中国钢琴家。虽然最终 失败,但郎朗却以6分钟的现场表演征服了观众。典 礼进行至后半段, 郎朗与现代爵士乐宗师赫比·汉考 克一同登台表演,郎朗精湛的演奏获得了观众热烈的 掌声。这是古典音乐缺席格莱美舞台20年后的一次

郎朗在接受媒体采访时表示:"格莱美的娱乐性不 容忽视, 我愿意借助这个国际最高级别的平台来宣传 古典音乐。现在是否得奖并不重要,重要的是能在国际



艾米·怀恩豪斯获 5 项大奖

舞台上展现自己,而且越来越多的中国音乐家将会出 现在格莱美这样的顶级艺术舞台上。"郎朗还强调:"我 是一位古典音乐家而不是跨界明星。最令我振奋的是 我在格莱美颁奖礼上拥有6分钟的表演时间,这是古 典音乐缺席格莱美颁奖典礼舞台20年后的一次重现, 上一次还是帕瓦罗蒂有如此礼遇,因此,我倍感荣耀。

王琳 李澄

辽西发现世界最小翼龙



(记者 魏运亨)一种翼展只有 25 厘 发现。科学家称,与那些翼展达 10 多米、相当于一架战斗机的翼龙相 比,新发现的这种翼龙小巧如燕, 是迄今为止发现的世界上最小的

中国科学院古脊椎动物与古 人类研究所汪筱林、周忠和两位研 究员和巴西科学院的凯尔勒、坎普 斯两位科学家合作研究了这块化 石,并将这件化石命名为隐居森林

这块化石标本是在辽宁省建 昌县要路沟发现的, 地质时代属 于早白垩世,距今约1.2亿年。这 里的九佛堂组地层分布广泛,厚 度巨大,曾经发现大量鸟类、带羽 毛恐龙和鱼类等化石, 是热河生 物群的重要化石分布区。

汪筱林告诉记者, 森林翼龙 几乎为一完整的化石骨架,保存 完好精美。它的嘴巴尖长,嘴里的 牙齿已经完全退化消失,属于无 齿的翼龙。





王小帅的《左右》、中国香港导演杜琪

峰的《文雀》等20余部电影将角逐

新华社记者 吴晓凌 摄



2月11日,在洛阳中国国花园内,来 自洛阳市龙门镇田山村的一支农民乐队在 演奏"十万宫廷乐"。"十万宫廷乐"被称为 "河洛一绝"、"音乐活化石",始于唐朝。由 于后继无人,"十万宫廷乐"渐趋消亡,目前 仅有龙门镇田山村的部分村民仍在顽强地 传承这份珍贵的文化遗产,他们全凭祖辈 口传心授,20代传承,记录下来20多首古 曲。村中仍保存有管子、圆笙、箫、笛等多种 百年以上的乐器。 新华社记者 王 颂 摄



2月11日,中国上海京剧院的演员在 法国巴黎演出京剧《王子复仇记》。当日,上 海京剧院以莎士比亚悲剧《哈姆雷特》为蓝 本创作的新编京剧《王子复仇记》在巴黎麦 克道尔剧场成功上演。《王子复仇记》还将 于 14 日在巴黎联合国教科文组织总部公 演,其后赴德国汉堡演出。

新华社记者 宋立东 摄

农民运动会 健康过大年

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘宝平 程建林 文/图) 春节举办运动会,健身时 尚过大年,成了惠济区大河路街道办事处 惠济桥村农民的新追求。该村历时3天的 "2008年春节农民运动会"于昨日结束,运 动会设立了长跑、拔河、篮球、乒乓球、跳 绳、50米双人绑腿跑等项目,同时还组织 了盘鼓、舞狮、舞龙、花棍、秧歌、旱船、推小 车、唐僧取经等农民喜闻乐见的民间文艺 形式来助兴。8个村民小组、3100多名村民 踊跃参加各种运动项目比赛,还自编自演 了许多民间文艺节目,村民一组自编的《唐 僧取经》,演员最大的75岁,最小的只有 13岁,幽默风趣的表演受到了村民欢迎。





赵本山收徒

2月11日, 赵本山 及夫人马丽娟与徒弟合 影。当晚,著名演员赵本 山在沈阳举行收徒仪式, 正式收徒35人。

> 新华社记者 李钢摄

河南女足赴昆明春训

金熊奖。

本报讯(记者 刘超峰)为了备战新赛季女超联赛,并为即 将开始的体能测试做准备,河南十三香女足大年初四在主教 练汪震旭率领下前往昆明开始一年一度的春训。

按照中国足协的计划,国内所有女足俱乐部近20支球队 日前将齐聚昆明进行春训,2月24日和3月3日,将进行女 足的体能测试。河南女足前往昆明春训的共有20多名队员, 是近几年参加人数最多的一次,据了解,河南女足这两年又进 行了一些人员调整,老将王红娟重新归队,担任助理教练兼队 员,另外吸收了多名年轻且有潜力的二队选手,增强了球队的 整体实力。据悉,在足协结束各个球队的体能测试之后,包括 河南女足在内,各个球队之间将进行多场友谊比赛,从而检验 和强化训练效果。河南女足春训将在3月15日结束。